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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Saym Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

Muş’un Varto ilçesine bağlı Aşağısırasöğütler köyünde E.Y. isimli çocuğun okulda akranları
tarafından cinsel istismara maruz kaldığına dair kamuoyuna yansıyan iddialar, ülkemizde çocuk
haklan alamnda karşı karşıya olduğumuz yapısal ihmalleri ve toplumsal baskı kültürünü bir kez
daha ortaya koymaktadır. Edinilen bilgilere göre çocuğun maruz kaldığı cinsel istismar
sonrasında ailesi, özellikle baba, köy halkı tarafından “namus temizleme” yönünde baskıya
maruz bırakılmakta; bu durum hem çocuğun hem de ailenin yaşam hakkını ve güvenliğini tehdit
etmektedir.

Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTmn 41. maddesi devlete, çocuklan her türlü istismardan

koruma yükümlülüp yüklemektedir. 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu, irsk altındaki

çocuklann tespiti hâlinde sosyal hizmet müdahalesini ve mahkeme eliyle koruma kararlanmn
alınmasını öngörmektedir. Aynca 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin

Önlenmesine Dair Kanun, hem kadınlara hem de çocuklara yönelik tehditlerde, devletin
ivedilikle koruma tedbirleri uygulamasım zorunlu kılmaktadır.

Türkiye’nin taraf oldup Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme çocuklarm cinsel
istismardan korunması, faillerin etkin biçimde cezalandıniması ve mağdura bütüncül destek
sağlanmasını devletin asli sorumluluğu olarak tammlamaktadır. Her çocuğun yüksek yaran,

koruma, pvenlik, onanm ve adalet mekanizmalanmn gecikmeksizin işletilmesini gerektirir.

Bu bağlamda, çocuk istisman gibi ağır bir suçun işlendiği bildirilen bu olayda. Bakanlığınızın
ne ölçüde ve ne zaman devreye girdiği, koruma ve destek hizmetlerinin kapsamı, toplumsal
baskılara karşı ne tür önlemler alındığı kamuoyunun vicdanı ve hukukun üstünlüp açısından
son derece önemlidir.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığmıza, Muş ili Varto ilçesi Aşağısırasöptler köyünde E.Y. isimli çocuğun

cinsel istismara upadığma dair resmi bir ihbar veya bildirim ulaşmış mıdır? Sosyal
hizmet birimleri ne zaman müdahalede bulunmuştur?

2. 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu kapsamında çocuğa yönelik herhangi bir koruma
tedbiri (damşmanlık, sağlık, bannma, eğitim, bakım vb.) karan alınmış mıdır? Çocuk

güvenli bir ortama yerleştirilmiş midir?

3. 6284 sayılı Kanun kapsamında, çocuğun ve ailesinin can güvenliğini sağlamak amacıyla
herhangi bir koruma karan çıkanimış mıdır? Bakanlığımzm kolluk birimleriyle bu :
konuda iş birliği var mıdır? ;

4. Ailenin, özellikle babamn, köy halkı tarafından “namus temizleme” gibi feodal ve yasa |
dışı bir baskıya maruz kaldığı iddiaları hakkında Bakanlığınızca bir sosyal inceleme
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yapılmış mıdır? Bu baskılan uygulayan kişiler hakkında adli mercilere suç duyurusunda
bulunulmuş mudur?

5. Çocuğun maruz kaldığı istismar nedeniyle Bakanlığımza bağlı uzman personel
tarafından psikososyal destek hizmeti başlatılmış mıdır? Bu destek süreci kimler

tarafından yürütülmekte ve nasıl denetlenmektedir?
6. Bakanlığımzın, özellikle kırsal bölgelerde cinsel istismara uğrayan çocuklann

korunmasına ve onanimasma yönelik özel bir eylem plam, risk haritası ya da koruyucu

müdahale protokolü bulunmakta mıdır?
7. Çocuğun eğitime devam etmesi için güvenli bir ortam sağlanmış mıdır? Çocuğun okula

dönüşü sürecinde rehberlik ve psikolojik damşmanlık hizmetleri sunulmakta mıdır?


